

# Zpravodaj

2/2008

STRÁŽNICKO je i váš kraj !



## ÚVODNÍK

### Slovo úvodem

Vážení čtenáři - obyvatelé Strážnicka. Skoncem roku se k Vám dostává další číslo Zpravodaje MAS Strážnicko, který by měl přinést aktuální informace.

Máme za sebou první zkušenosti s realizací Strategického plánu LEADER (SPL), tedy přesně řečeno první výzvu k předkládání žádostí o podporu projektů v jednotlivých rozvojových oblastech. Musím přiznat, že tyto první zkušenosti jsou pro mne osobně spíše nepříjemné. Ne všechny projekty, které MAS doporučila k realizaci byly schváleny Státním zemědělským intervenčním fondem (SZIF).

Přemýšlel jsem, k čemu současnou situaci přirovnat. Nejlepším přirovnáním je asi bajka o vychytralé lišce, která pozvala čápa na velkolepou hostinu, ale všechny honosné a dobré pokrmy servírovala na plýtkách talířích tak, aby si čáp nebyl schopen svým dlouhým zobákem z talíře něco vzít. Podobně i naše MAS, a dle informací většina MASEk v ČR, byla v rámci Programu rozvoje venkova (PRV) pozvána k pomyslné hostině, ale správce této velké hostiny, v našem případě Ministerstvo zemědělství prostřednictvím SZIF, dělá všechno proto, abychom si z koláče ukousnuli co nejméně. Jak jinak chápat různé byrokratické překážky, změny pravidel v průběhu realizace a jejich různý výklad? Jako zástupce MAS mám občas dojem, že je na mne pohlíženo, jako na potenciálního podvodníka, který chce zneužít finančních prostředků EU. A tak někdy přemýšlím, zda to vůbec všechno má smysl, pořád někoho přesvědčovat, že nejde o podvod, že je to potřeba, zda výsledek odpovídá vynaložené práci, kterou věnujeme realizaci SPL atd. atd.



Přes všechny tyto nepříjemné zkušenosti jsem stále přesvědčen, že je potřeba o prostředky z EU dále bojovat. Jak? Trpělivostí, soustředěnou a poctivou prací, studiem pravidel, domáháním se práv, neodbytností, požadováním vysvětlení od řídicích orgánů a v neposlední řadě hledáním dobrých příkladů a zkušeností jak v ČR, tak v Evropě. Když to jde tam, proč by to nemohlo jít i na Strážnicku?

Stojíme na prahu nového roku a zároveň na prahu nové výzvy pro předkládání projektů, chci povzbudit všechny žadatele – **nenechte se odradit prvním neúspěchem, administrativní náročností či čímkoli jiným.** Již v průběhu zpracování a přípravy projektů se obraťte na pracovníky MAS, kteří by Vám měli poradit, jak se vyvarovat chyb, které by mohly Váš projekt vyřadit.

Všem pracovníkům, členům MAS a obyvatelům Strážnicka přeji:

Klidné a požehnané prožití vánočních svátků a v novém roku: odvahu zpomalit tak, abyste objevili lásku, pravdu, spravedlnost, právo, svobodu, poctivost, naději a optimismus, neboť to jsou akcie opravdového života, na jejichž hodnotu a výnos finanční krize nemá vliv.

Petr Hanák – předseda MAS



Spolufinancováno Evropskou unií  
Evropským zemědělským fondem pro rozvoj venkova ( EAFRD)





## VÝZVA

### II. Výzva k předkládání projektů pro realizaci Strategického plánu „STRÁŽNICKO - je i váš kraj“

„Strážnicko“ Místní Akční Skupina, občanské sdružení dle zákona č. 83/1990 Sb., IČO 27016595 podává výzvu k předkládání projektů pro realizaci Strategického plánu „STRÁŽNICKO - je i váš kraj“ (dále jen SPL MAS Strážnicko) v rámci následujících fichí (typů projektů):

#### 1. Zdravé hospodaření v krajině

**Hlavní opatření:** I.1.1.1. Modernizace zemědělských podniků, Záměr a + b) stavby a technologie v živočišné a rostlinné výrobě;

**Vedlejší opatření:** I.1.3.2. Spolupráce při vývoji nových produktů, postupů a technologií (resp. inovací) v potravinářství ; I. 1.3.1Přidávání hodnoty zemědělským a potravinářským produktům

**Příjemce dotace :** zemědělský podnikatel, podnikatelský subjekt sloužící zemědělské výrobě

#### 5. Podnikatelé pro rozvoj Strážnicka

**Hlavní opatření:** III 1.2 Podpora zakládání podniků a jejich rozvoje, a) zakládání mikropodniku a rozvoj existujícího mikropodniku c) kotelny a výtopny. d) zařízení na výrobu tvarovaných biopaliv,

**Vedlejší opatření:** III.1.3 Podpora cestovního ruchu a) stezky b) ubytování a stravování

**Příjemce dotace :** a) podnikatelé do velikosti mikropodniku c, d) zemědělský podnikatel

#### 7. Strážnicko - cíl turistů

**Hlavní opatření:** III.1.3 Podpora cestovního ruchu a) stezky b) ubytování, regionálního stravování I

**Vedlejší opatření:** II.2.2 Ochrana a rozvoj kulturního dědictví venkova

**Příjemce dotace :** začínající nezemědělský podnikatel, zemědělský podnikatel, sdružení právnických osob jen pro záměr a)

#### 8. Naši lidé v akci

**Hlavní opatření:** III.2.1.2 Občanské vybavení a služby; Zajištění občanské vybavenosti a služeb, podpora spolků a využití ICT

**Vedlejší opatření:** III.2.1.1 Obnova a rozvoj vesnic, Stavba a obnova sítí a komunikací a veřejných ploch III.1.3 Podpora cestovního ruchu a) tvorba stezek (mimo cyklo).

**Příjemce dotace :** obce a svazky obcí, neziskové organizace, sdružení právnických osob, církve

#### 10. Rozvoj kulturního dědictví

**Hlavní opatření:** III.2.2 Ochrana a rozvoj kulturního dědictví venkova

**Vedlejší opatření:** III.2.1.2 Občanské vybavení a služby; Zajištění občanské vybavenosti a služeb, podpora spolků a využití ICT III.1.3 Podpora cestovního ruchu a) tvorba stezek (mimo cyklo)

**Příjemce dotace :** obce a svazky obcí, neziskové organizace, sdružení právnických osob, církve

**Žádosti budou přijímány** osobně, prostřednictvím statutárního zástupce či pověřené osoby v předepsané formě „Žádosti o dotace“ opatření IV.I.2. (viz [www.straznicko-mas.cz](http://www.straznicko-mas.cz)) **od 15.12.2008. do 30.1.2008 do 12.00 hod v kanceláři MAS ve Tvarožné Lhotě.** Žádost bude předložena **v jednom originále a jedné prosté kopii včetně povinných příloh písemně a v jedné kopii na CD nosiči** ve formátu MS Word či ekvivalentu, přílohy ve formátu JPEG. Způsobilé náklady projektu **jsou od 0,05 do 2 mil. Kč** a projekty budou hodnoceny dle **bodovacích kritérií SPL MAS Strážnicko.**

**Žadatelé** mohou být subjekty uvedené v příslušné Fichi **bydlící a nebo podnikající nebo mají-li sídlo organizace na území MAS Strážnicko a projekt musí být realizován na území MAS Strážnicko** ([www.straznicko-mas.cz](http://www.straznicko-mas.cz)).

**Způsobilé náklady** (způsobilé výdaje) projektu bude možné realizovat ode dne registrace Žádosti na RO SZIF do data předložení Žádosti o proplacení; Žádost o proplacení je možné podat **nejdéle do 18 měsíců od data podpisu Dohody**, výdaje nutné k přípravě projektu (podnikatelský záměr, marketingová studie, výdaje spojené s nákupem nemovitosti apod.) od 1.1.2007 do data předložení Žádosti o proplacení.

**Termín předložení Žádosti o proplacení** na RO SZIF bude uveden v Dohodě, kterou podepíše žadatel s RO SZIF, na MAS bude žádost předložena 14 dní před smluvně stanoveným termínem.

**Projekty lze konzultovat a předkládat v kanceláři MAS** v PO, ST a PÁ od 8 do 12 a od 14 do 16 hod.



*školení k podávání projektů realizace SPL*

## **Kontaktní a informační údaje:**

- **Sídlo kanceláře MAS:** OU Tvarožná Lhota č.p 190, tel 518 337 726
- **Kontakt na manažera MAS:** Mgr. Vít Hrdoušek, tel: 724162 265, e-mail: [hrdousek.v@straznicko.cz](mailto:hrdousek.v@straznicko.cz)
- **Kontakt na administrátorku projektů:** Marie Chalupová, tel 518 337 726
- **Kompletní znění Výzvy, Fiche, formuláře „Žádosti o dotace“ a „Závazná osnova projektu“ (příloha č. 2 Pravidel) osy IV.I.2.** a další informace o realizaci SPL a MAS na [www.straznicko-mas.cz](http://www.straznicko-mas.cz)



# Strážnicko – Místní Akční Skupina

## VÝZVA

### Jak podat žádost o dotaci na realizaci projektu v rámci SPL „STRÁŽNICKO - je i váš kraj“ ???

Je potřeba odniknout tyto kroky. Řádně si **vybrat a pročíst Fichi**, kde budu podávat projekt a zvážit vhodnost svého projektu, včetně výdajů dle kódů. Konzultovat svůj záměr (alespoň technická dokumentace, rozpočet) v kanceláři MAS.

Vyplnit **formulář žádosti** (ve formátu PDF8, nejlépe na počítači) a přiložit přílohy:

- 1) Jeden **výtisk projektu** dle **závazné osnovy** uvedené v příloze 2, příp. 3 těchto Pravidel – originál, plus v elektronické podobě na CD nosiči v aplikaci ADOBE (ve formátu .doc nebo .pdf).
- 2) **Čestné prohlášení** pro příslušné hlavní, příp. vedlejší opatření/podopatření dle závazného vzoru v příloze 7, případně 8, 9 nebo 10 těchto Pravidel – originál.
- 3) **kopie katastrální mapy potvrzená příslušným katastrálním úřadem** s vyznačením lokalizace předmětu projektu v souladu s výpisem z katastru nemovitostí - prostá kopie.
- 4) V případě, že se jedná o projekty, které jsou realizovány v rámci Fiche označené **jako zakládající veřejnou podporu (fiche 4,5)** předkládá se **daňové přiznání potvrzené finančním úřadem** (u fyzických osob včetně jeho přílohy 1) za poslední uzavřené zdaňovací období předcházející roku podání Žádosti o dotaci (neplatí v případě zakládání mikropodniku) – prostá kopie.
- 5) **Technická dokumentace předkládaná ke stavebnímu řízení** v případě stavebního řízení k předmětu projektu - prostá kopie.
- 6) **Pravomocné a platné stavební povolení nebo ohlášení stavby nebo stanovisko stavebního úřadu**, že na daný projekt není dle zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon) zapotřebí stavebního povolení ani ohlášení stavby – originál či úředně ověřená kopie
- 7) **Půdorys stavby/půdorys dispozice technologie** - pokud není přílohou technická dokumentace předkládaná ke stavebnímu řízení - prostá kopie.
- 8) Vyjádření příslušného obecního úřadu k projektu, dle příslušného vzoru - originál
- 9) **Seznam příloh** s uvedením počtu stran jednotlivých příloh - originál

Žadatel musí předložit výše uvedené základní povinné přílohy a zároveň další povinné, příp. nepovinné **přílohy uvedené v příslušné Fichi na kancelář MAS ve Tvarožné Lhotě, kde bude Žádost a přílohy zkontrolovány, případně bude žadatel písemně vyzván k úpravě a doplnění v rámci připomínek v chybníku.**

Projekty, které budou **dříve konzultovány a podány**, mají větší pravděpodobnost na odstranění nedostatků snižujících kvalitu projektu či bránící přijetí projektu. V **každé výzvě jsou projekty znovu bodovány** a proto neúspěch v jedné výzvě nemusí znamenat úplné vyřazení projektu !

V rámci MAS Strážnicko pracují následující **Pracovní skupiny (PS)**, jichž se můžete účastnit a které vám mohou pomoci s formulací vašich aktivit podle Strategie MAS do projektů, které lze podat v příslušné Fiche:

- o **PS pro přípravu a realizaci Strategie** s důrazem na zapojení aktivit mladých lidí (garant Bohunka Kubicová, kubicova.b@straznicko.cz)
- o **PS pro tvorbu a naplňování Fiche** s důrazem na aktivity žen (garant Mgr. Renata Smutná, mistostarosta@straznice-mesto.cz)
- o **PS pro přípravu a koordinaci administrativy** projektů s důrazem na uplatňování objektivních postupů (garant Marie Chalupová, chalupova.m@straznicko.cz)

**Chcete s námi začít ....**

Kontaktujte nás a představte svůj projekt či jen zajímavý nápad. Poradíme vám, co dál. Schopný projekt zařadíme do zásobníku projektů pro realizaci. Svůj projekt, který bude obsahovat **název, význam, krátký popis a návrh rozpočtu** můžete posílat na sídlo **kanceláře MAS Strážnicko na OÚ Tvarožná Lhota** č.p. 190, 696 62 nejlépe elektronickou formou na e-mail: [hrdousek.v@straznicko.cz](mailto:hrdousek.v@straznicko.cz) Více informací získáte na [www.straznicko-mas.cz](http://www.straznicko-mas.cz).

## OZNÁMENÍ

### Stav I. výzvy k předkládání projektů pro realizaci Strategického plánu „STRÁŽNICKO - je i váš kraj“

V rámci první výzvy se přihlásilo 19 projektů, z toho základní administrativní podmínky a kriteria přijatelnosti splnilo 13 projektů.

Dne 12.10.2008 bylo Výběrovou komisí MAS Strážnicko vybráno 12 projektů a 1 náhradník pro rozdělení dotace z prostředků PRV Leader ve výši 4 597 446,- Kč.

RO SZIF byly 4 projekty vyřazeny z administrativních důvodů. Projekty které jsou připraveny k podpisu dohody se SZIF o realizaci z I. výzvy jsou:

Název žadatele	Název žádosti	Fichě a opatření
Obec Vnorovy venkova	Rekonstrukce rodného domu Marie Kudeřkové	<b>10. Rozvoj kulturního dědictví</b> III.2.2 Ochrana a rozvoj kulturního dědictví
Město Strážnice	Vítejte ve Strážnici - podium na kulturní akce ve městě	<b>8. Naši lidé v akci</b> III.2.1.2 Občanské vybavení a služby;
Obec Tasov	Broková stělnice Tasov - rekonstr.střeliště trap	<b>8. Naši lidé v akci</b> III.2.1.2 Občanské vybavení a služby;
Obec Kozojídky	Občanské vybavení a rekonstrukce kulturního areálu "Křib" v obci Kozojídky	<b>8. Naši lidé v akci</b> III.2.1.2 Občanské vybavení a služby;
Obec Tvarožná Lhota	Rozvoj veřejných prostranství ve Tvarožné Lhotě	<b>8. Naši lidé v akci</b> III.2.1.2 Občanské vybavení a služby;
Mužský sbor Tvarožná Lhota	Rozvoj kulturních akcí ve Tvarožné Lhotě	<b>8. Naši lidé v akci</b> III.2.1.2 Občanské vybavení a služby;
TJ Sokol Tvarožná Lhota o.s.	Revitalizace budovy TJ Sokol Tvarožná Lhota	<b>8. Naši lidé v akci</b> III.2.1.2 Občanské vybavení a služby;
INEX - SDA Reg. pobočka Bílé Karpaty o.s.	Interaktivní dětské výletišťe Salaš Travičná	<b>8. Naši lidé v akci</b> III.2.1.2 Občanské vybavení a služby;
František Mrkva	Sklady a prostory pro zhodnocení zemědělské činnosti	<b>1. Zdravé hospodaření v krajině</b> I.1.1.1. Modernizace zemědělských podniků,



Vinařský areál Křib - Kozojídky



## PROJEKTY

### Projekt 4 cykloregio – Strážnicko

**MAS Strážnicko zajišťuje od poloviny roku 2008 manažerskou činnost pro DSO Mikroregion Strážnicko. V rámci této aktivity připravila a koordinuje za DSO i nový přeshraniční projekt 4 cykloregio.**

Tento přeshraniční projekt byl podán MAS Strážnicko a DSO Strážnicko v létě 2008 v rámci OP Česko – Slovensko. Na projektu dále spolupracují MAS Partnerství pro Zahorie, Subregion Podbranč, DSO Obce pro Baťov kanál, města Hodonín, Skalica a Holíč. Projekt řeší vybudování jednotné sítě **cyklotras na území Strážnicka** - obcí Sudoměřice, Petrov, Strážnice, Radějov, Tvarožná Lhota, Kněždub, Hroznová Lhota, Kozojídky, Žeraviny a Tasov, a to ve vedení dálkových cyklotras č. **47 Moravská stezka vedoucí kolem Baťova kanálu**, č. **46 Beskydsko-Karpatská magistrála vycházející od Sudoměřic a vedoucí v ose pohoří Bílých Karpat** a také místní zokruhované trasy „Via Exploratum“ s přímými napojeními na slovenskou stranu.

Předmětem realizace je vybudování **na pozemcích ve vlastnictví dotčených obcí** zařízení **turistické infrastruktury**: značky trasy, dřevěné sedačky, opěrky na kola a cedule s mapou. Vlastní umístění je projektováno tak, aby bylo sdruženo se stávajícím systémem vinařských a naučných stezek. Ve frekventovaných místech u nádrže Mlýnky, mezi obcí Tvarožná Lhota a Radějov a mezi obcemi Hroznová Lhota a Tasov také **opravit případně upravit povrchy cyklotras**. **Náklady projektu přesáhnou částku 3,6 mil Kč. Předpokládáné ukončení projektu je na podzim 2009, kdy vznikne jednotná síť cyklotras v našem příhraničí.**



*cyklisté na cyklostezkách  
v Sudoměřicích a na Lučině*



## PROJEKTY

### Projekt : Tradice pro venkov a krajinu

Naše MAS po přípravných jednáních ve spolupráci s MAS Podchlumí MAS Nad Orlicí z Východních Čech a MAS České Středohoří ze Západních Čech připravila a podala v říjnu 2008 projekt „Tradice pro venkov a krajinu“ v rámci Projektů Spolupráce MAS v programu rozvoje venkova v OP Zemědělství. Součástí podaného projektu jsou Vzdělávání aktérů pohostinnosti - stravovatelů a ubytovatelů, pořadatelů akcí a expozičních s využitím informačních technologií a komunitních technik. Semináře a vzdělávání o tradičních produktech a plodinách, včetně výměny receptů a kulinařské tradice, záznamy a mapování slovesného i hmotného dědictví v kulinářství, místních venkovských zvyklostí, jejichž výstupem bude:

- X Vydání propagačních materiálů, rozvoj informačních www stránek a vytvoření společné **Kuchařky z venkova Čech a Moravy** s recepty, ale i popisem typických surovin (ovoce, zelenina, ...) místní produkce.
- X Vytvoření návštěvnických expozic (souboru panelů, vitrín, polic a propagačních materiálů) místních plodin a kulinárních tradic v blízkosti cyklostezek Strážnicka (viz. předchozí projekt).
- X Úpravy prostranství v obcích i v krajině - např. výsadba tradičních odrůd ovoce s infopanely.
- X Vybavení pro jarmarky a kulturní aktivity oživující řemesla a tradiční produkty našich regionů
- X Obnova budov a zařízení pro zpracování ovoce za účelem předvádění a neziskovému využití v rámci aktivit místních spolků.

Naše MAS zajišťuje realizaci výše uvedených aktivit vztahujících se k území naší MAS Strážnicko a organizuje propagaci projektu a přenos zkušeností mezi členy MAS. V březnu 2009 budou známy výsledky výběrového řízení na náš projekt, jehož náklady budou okolo 1,3 mil Kč pro rok 2009.



*opuštěné sady s oskerušemi nad  
Litoměřicemi v Českém Středohoří*





## SEZNAM ORGÁNŮ SDRUŽENÍ

**Členové orgánů MAS k 12.12.2008:**

**Předseda:** ing. Petr Hanák – obec Hroznová Lhota

**Místopředkyně:** Mgr. Renatu Smutná – obec Strážnice

**Rada sdružení - programový výbor:**

- Ing. Petr Hanák – obec Hroznová Lhota
- Mgr. Renata Smutná - obec Strážnice,
- Ing. Jiří Uříčář – obec Tvarožná Lhota,
- Libor Grabec – obec Kněždub,
- Ladislav Krůtil – obec Petrov,
- Tomáš Baňář – Vinařství Baňář,
- Antonín Kubica – Grafika Kubica,
- Ing. Petr Klásek – Vinařství Klásek,
- Pavel Macháček – Vinařství, výroba ponožek,
- Jindřich Janko - výroba nábytku



**Kontrolní a monitorovací výbor:**

- Miroslav Svoboda – Vinařství Svoboda,
- Jaroslava Hlahůlkova – obec Žeraviny,
- Bc. Ladislav Krůtil - student reg. rozvoje

**Výběrová komise:**

- František Kraus – obec Tasov,
- Ing. Antonín Gazárek - obec Vnorovy,
- Ladislav Kuryviál – Club Atilla,
- Ing. František Mrkva – Penzion a rosarium Roseta,
- Roman Schäck – Uzenářství Shack,

**Pracovní skupiny – garanti**

- Bc. Bohunka Kubicová – studentka, TIC Strážnicko,
- Mgr. Renata Smutná - obec Strážnice,
- Marie Chalupová – OSVČ, administrátorka

**Tajemník sdružení :** Mgr. Vít Hrdoušek - manažer MAS

**Generální shromáždění - celkem 31 členů** sdružení “Strážnicko” Místní Akční Skupina o.s.

**Vydává:** Strážnicko MAS o.s., jako občasník pro  
informování všech subjektů podílejících se na  
rozvoji Strážnicka  
Redakce: kancelář MAS  
Náklad 4000 ks; Neprodejné